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Lo que debes hacer durante el examen 

Cómo contestar el examen; 

1. Verifica de cuántas preguntas consta el examen. 

2. Estima cuánto tiempo puedes emplear en cada sección del examen. 

3. Obsen/a cuidadosamente la hoja de respuestas, identifica si contiene 
instrucciones específicas y qué datos necesitas llenar. 

4. Lee con cuidado las instrucciones y sigúelas al consultar el ejemplo; lee esta 
parte las veces que sean necesarias, si el ejemplo ya te quedó claro, entonces 
empieza a contestar las preguntas. 

5. Manten siempre la mirada en tu examen, si necesitas algunos segundos para 
pensar, mira una de las orillas de tu examen o tu lápiz, nunca debe parecer 
que estás mirando el examen de un compañero o compañera. 

6. Cuando encuentres una dificultad para responder, vuelve a consultar el 
ejemplo. 

7. Si te encuentras con una pregunta cuya respuesta no recuerdas, déjala para ser 
contestada ai final. 

8. Si se rompe la punta del lápiz no te entretengas sacándole punta, usa otro de 
los que llevas. 

9. Si tienes necesidad de borrar, hazlo con precaución con una de las puntas de 
la goma. Ten cuidado de no rasgar el papel al borrar, pero cerciórate de borrar 
completamente. 

10. Al terminar, revisa nuevamente el examen desde el principio. 

11. Si tienes preguntas sin contestar, no te detengas a revisar las que ya has 
contestado. 

12. ¡No importa que seas de los últimos o últimas para salir!, si te queda tiempo, 
revisa bien tu examen. 
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Desarrollo de habilidades 
para el aprendizaje 

Instrucciones generales: 

• Lee con atención cada reactivo e identifica el inciso que contiene la respuesta correcta. 
• En la hoja de respuestas rellena el círculo correspondiente al número de pregunta y respuesta 

seleccionada. 
• No te olvides de util izar u n lápiz del número 2 o 2 1/2. 

i-',. Habilidad verbal 
l. S inónimos 

Recuerda: las palabras que tienen u n significado semejante se denominan sinónimos. 

a) Lee los vocablos de los incisos y elige aquél que tenga u n significado equivalente a la palabra 
numerada. 

Pusilánime 4. Contratar 

A) aburrido A) emplear 
B) infeccioso B) desemplear 
C) pobre C) comprar 
D) inconsistente D ) contraer 
E) temeroso E) anular 

Enervado 5. Honrado 

A) debilitado A) deshonesto 
B) con yerbas B) ladrón 
C) cansado C) intachable 
D) furioso D) valeroso 
E) ansioso E) inteligente 

Acceder 6. Indispuesto 

A ) p o d e r A) sano 
B) entrar B) fuerte 
C) salir C) contento 
D) navegar D) fatigado 
E) subir E) indistinto 
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n.-ANTÓNIMOS 
Recuerda que las palabras que tíenen significados opuestos, reciben el nombre de 
antónimos. 
a).-Identifica los antónimos de las siguientes palabras. 

11. -Agradable 
A. Amable 
B. Ameno 
C. Atractivo 
D. Antipático 
E . Desconocido. 

12. - Blanco 
A. Canoso 
B. Nevado 
C. Objetivo 
D. Suave 
E. Negro 

13. - Crudo 

A. Cocido 
B. Verde 
C. Inmaduro 
D. Tierno 
E . Tranquilo 

14. -Aburrido 
A. Cansado 
B. Animado 
C. Fastidiado 
D. Monótono 
E. Conocido 

15. -Nostalgia 
A. Añoranza 
B. Melancolía 
C. Soledad 
D. Alegría 
E. Notable 

16. - Ñoño 

A. Vivaz 
B. Activo 
C. Gracioso 
D. Quejumbroso 
E . Moflo 

m . - SEMEJANZAS 
En la siguiente sección encontrarás una lista de palabras relacionadas entre sí por 
alguna característica común. De cada grupo ima de ella no presenta esa 
característica. Señala aquella opdón que contenga la apalabra que no corresponde a 
las características del grupo. 

21. - ¿Qué palabra esta fuera de lugar 
en la siguiente lista? 

A. Lápiz 
B. Árbol 
C. Periódico 
D. Cartón 
E. Cacerola 

22. - ¿Qué palabra no corresponde a 
este grupo? 

A. Televisión 
B. Radio 
C. Periódico 
D. Libreta 
E. Libro 

23. - ¿Qué palabra no pertenece a esta 
relación? 

A. Buho 
B. Gallina 
C. Guajolote 
D. Avestruz 
E. Ganso 

24. - ¿Qué país no corresponde a este 
grupo? 

A. Italia 
B. Canadá 
C. Guatemala 
D. Estados Unidos de América 
E. Estados Unidos Mexicanos 

25. - ¿Cuál de las siguientes palabras no 
pertenece a esta relación? 

A. Vaca 
B. Cabra 
C. Jirafa 
D. Víbora 
E. Leona 

26. - La palabra que no tiene algo en 
común con las demás es: 

A. Libertad 
B. Tolerancia 
C. Envidia 
D. Equidad 
E. Justicia 
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27. Todos los números tienen algo en común, 29. La palabra que no tiene relación con 
a excepción de: las demás es: 

A) cuarenta y dos 
B) ochenta y ocho 
C) dieciséis 
D) veintiuno 
E) cien 

28. El estado de la República Mexicana que 
no corresponde a este grupo es: 

A) Baja California 
B) Oaxaca 
C) Morelos 
D) Campeche 
E) Yucatán 

IV. Secuencias 

Las acciones que realizamos tienen u n principio y u n fin. Encuentra la secuencia que deben seguir 
las acciones para llegar a u n fin determinado. 

31 . Lee la siguiente lista: ¿En qué orden deben anotarse las siguientes oraciones para que haya una 
secuencia en las acciones? 

1. Sacas t u bicicleta. 
2. Das u n par de vueltas alrededor de la calle donde vives 
3. Sujetas el manubrio . 
4. Pedaleas. 
5. Montas en el asiento. 
6. Regresas a casa. 

A) 1, 3, 5, 6, 2, 4 
B) 1, 3, 5, 6, 4, 2 
C) 1, 3, 6, 2, 4, 5 
D ) 3, 4, 2, 5, 1, 6 
E) 1, 3, 5, 4, 2, 6 

32. Ordena las oraciones para contar una historia que tenga sentido. 

1. Las doradas hojas comienzan a caer. 
2. La pequeña semilla germina bajo la tierra. 
3. Es verano, los carnosos duraznos pronto estarán maduros. 
4. El joven árbol se cubre de olorosas flores en la primavera. 
5. Brotan unas diminutas hojas verdes, en algunos años será u n gran árbol. 

A) 1, 3, 4, 5, 2 
B) 2 , 3 , 4 , 5 , 1 
C) 2, 5, 4, 3, 1 
D) 3, 4, 5, 1, 2 
E) 4, 1, 3, 2, 5 

A) amarillento 
B) aburrido 
C) enojón 
D) delicioso 
E) antena 

30. ¿Qué l ibro no corresponde a este grupo? 

A) Corrido histórico mexicano 
B) México a través de tes siglos 
C) Historia verdadera de la Conquista 

de la Nueva España 
D) Apuntes para la historia de la guerra 

entre México y los Estados Unidos 
E) Teatro para principiantes 

CLUB ROTARIO 
TUXTIA GUTIERREZ. CHIAPAS 
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V. Relación de ideas 

Lee con atención cada una de las frases numeradas, encuentra la relación que existe entre los dos 
elementos que la integran. Después revisa las cinco opciones que se enaientran debajo y seleccio­
na aquélla que presente una relación semejante a la que leíste primero. 

36. El Sol es al día como... 

A) la Luna es a la noche. 
B) el Sol es a una estrella. 
C) el Sol es al Sistema Solar. 
D) la Tierra es a u n planeta. 
E) el Sol es al águila. ^ 

37. U n niño es a a lumno, como... 

A) un adolescente es a cambios físicos y emocionales. 
B) un adulto es a empleado. 
C) un niño es a u n parddo de fútbol. 
D ) u n señor es a adulto. 
E) una señora es a mujer. 

38. El león es a felino, como... 

A) el f r i jo l es a la semilla. 
B) el gato es al perro. 
C) la leona es a cazar cervatillos. 
D) el tigre es al zoológico. 
E) el elefante es a paquidemio. 

39. El l ibro es a la biblioteca, como... 

A) el cuaderno es a los apuntes. 
B) la libreta es a los útiles escolares. 
C) el periódico es a la hemeroteca. 
D) la revista es a publicación periódica. 
E) el lib-^.) es a obra científica o literaria. 

Los hormigueros son a las hormigas, como el panal a... 

A) las termitas 
B) las hormigas rojas 
C) los osos /' 
D) la miel / 
E) las abejas 

. U s termitas-obrero cierran el termitero dejando fuera a sus soldados, porque: 

A) Tienen instintos egoístas. 
B) N o pueden competir con sus enemigos que son superiores. 
C) Están protegiendo a la mayoría de las termitas que viven en el termitero. 
D) Trabajan muy aprisa y no se percatan de quién se queda afuera. 
E) Las termitas soldado son m u y valientes. 

Habttidad verhal 
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Lee el siguiente texto y contesta las preguntas que se plantean enseguida: 

Todo individuo tiene derecho a recibir educación. El Estado -Federación, Estados y Mu­
nicipios- impartirá educación preescolar, primaria y secundaria. La educación primaria y 
la secundaria son obligatorias. 

La educación que imparta el Estado tenderá a desarrollar armónicamente todas 
las facultades del ser humano y fomentará en él, a la vez, el amor a la patria y la con­
ciencia de la solidaridad internacional, en la independencia y en la justicia. 

Artículo 3° constitucional 

66. El texto que acabas de leer corresponde a: •• 

A) LIn artículo del reglamento de tránsito. 
B) U n artículo de la Ley General de Educación. 
C) U n artículo del Código Civi l de la Ciudad de México. 
D) U n artículo de la Declaración de los Derechos Humanos. 
E) U n artículo de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos. 

67. La frase: "La educación primaria y la secundaria son obligatorias", quiere decir que: 

A) Cada individuo puede escoger entre estudiar la primaria o la secundaria. 
B) El papá o la mamá puede elegir que sus hijos estudien o no la primaria y la secundaria. 
C) Cualquier persona tiene el derecho de exigir que se le dé la oportunidad de estudiar la 

primaria y la secundaria. 
D) Se debe obligar a todas las personas a que estudien la primaria y la secundaria. 
E) Debe castigarse a quienes reprueben o no quieren estudiar la primaria y la secundaria. 

68. Fomentar el amor a la patria, quiere decir: 

A) Que se debe odiar a los demás países. 
B) Que se debe promover la admiración por otros países. 
C) Que se debe promover el sentimiento de orgullo por ser mexicanos y mexicanas. 
D) Que los mexicanos debemos alejarnos de los que no pertenecen a nuestro país. 
E) Que se deben obstaculizar las acciones que no reconocen la grandeza de nuestro país. 

69. En la frase: "las facultades del ser humano" , la palabra facultades riene que ver con: 

A) Su permiso y opción. 
B) Su autoridad y d o m i n i o . 
C) Su fuerza o resistencia. 
D) Sus capacidades y aptitudes. 
E) Las escuelas de una universidad. 

70. La frase: "conciencia de la solidaridad internacional", quiere decir que: 

A) Los habitantes de cada país deben resolver sus propios problemas. 
B) Los mexicanos debemos apoyar sólo a las personas de nuestro país. 
C) N o nos incumben los problemas que tengan los habitantes de otros países. 
D) Debemos ser indiferentes a los problemas que viven otras personas sean o no de 

nuestro país. 
E) Cuando sea necesario y posible debemos ayudar a los habitantes de otros países. 
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Habil idad matemática 
Aritmética 

Nota para docentes, madres y padres de familia: 
Esta sección es el entrenamiento para que los niños y las niñas desarrollen la habi­
lidad matemática, de tal manera que además de encontrar el resultado correcto, es 
muy importante que ejerciten procedimientos de resolución. 

Por esta razón, se recomienda que veinte preguntas las resuelvan en compañía 
de uno o dos compañeros y compañeras; las siguientes 20 de manera individual, las 
siguientes 20 en equipo y así sucesivamente. 

Contesta las siguientes preguntas después de leer detenidamente. Ten a la mano una libreta donde 
puedas realizar anotaciones antes de elegir la respuesta correcta. 

Recuerda que es necesario que comprendas bien la situación que se presenta. Para ello lee 
completamente la información y después, ve extrayendo los datos, por ejemplo si se trata de 20 
litros o de 15 años, o 4 kilómetros. 

En seguida, y con base en la pregunta, decide qué operaciones necesitas (suma, resta, m u l t i p l i ­
cación, división, fracción común, etc.). Si en u n primer intento no obtienes la respuesta adecuada, 
detente u n momento, vuelve a razonar la situación y escoge una operación diferente. 

8 1 . La suma de la edad de Beatriz y Marisol es de 60 años. Si Beatriz tiene tres veces más edad que 
Marisol, ¿cuántos años tiene esta última? 

A) 35 
B) 30 
C) 25 
D) 20 
E) 15 

82. Eduardo tiene la mitad de los años que tiene Isabel, ésta tiene 20 años menos que su mamá, 
la cual es más joven que el papá por 8 años. Si el papá cumple 68 años dentro de u n mes. 
¿Qué edad tiene Eduardo? 

A) 28 años 
B) 18 años 1 mes 
C) 38 años menos 1 mes 
D) 20 años 1 mes 
E) 40 años 

83. Silvia gana 6 000 pesos al mes, de los cuales destina la mitad al pago de la colegiatura de su 
escuela y u n cuarto lo invierte en renta y comida. ¿Con qué cantidad cuenta después de efec­
tuar sus pagos? 

A) $2 000.00 
B) $1 500.00 
C) $3 000.00 
D) $1 750.00 
E) $2 500.00 
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84. Mario recibe $30.00 cada semana. Con dos cuartos de ello compró u n carrito, con u n tercio 
le compró dulces a su hermana menor, el resto lo va a destinar a sus ahorros, ¿cuánto ahorrará? 

A) $5.00 
B) $10.00 
C) $15.00 
D) $2.50 
E) $2.75 

85. Óscar abrió su reloj para conocer el mecanismo de funcionamiento, dentro descubrió que 
había engranes de diferentes tamaños, tuvo curiosidad por algunos como éstos. 

Cuando el engrane b da 5 vueltas, ¿cuántas vueltas dará el engrane a? 

A) 1 - f 

B) 2 - f 

D) 6 4 -

E) 8-L-

86. Juan y Toño van a pintar la barda de su jardín, en media hora cubren 5 metros cuadrados 
cada uno. ¿En cuántas horas habrán terminado si la barda mide 200 metros de largo y tiene 
de altura 3 metros? 

A) 16 horas 
B) 24 horas 
C) 30 horas 
D) 50 horas 
E) 60 horas 

87. Ofelia quiere ofrecer u n desayuno típico mexicano, por lo que va a preparar chocolate. Cada 
l i t ro de leche le alcanzará para 5 jarros. Si asisten 25 personas, ¿cuántos litros de leche necesita 
para que cada quien se tome al menos 2 jarros? 

A) 5 litros 
B) 10 litros 
C) 15 litros 
D) 18 litros 
E) 50 l i t ro 
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92. En el corral de la granja, Andrés tiene conejos y gallinas. Si hay 30 cabezas y 80 patas, ¿cuántos 
conejos y cuántas gallinas hay? 

A) 12 conejos y 23 gallinas 
B) 11 conejos y 20 gallinas 
C) 10 conejos y 18 gallinas 
D) 10 conejos y 20 gallinas 
E) 15 conejos y 20 gallinas 

93. Claudia tiene la misma edad que Lina. Si Lina tiene 2 hijos, el menor con 8 años y el mayor 
que le lleva 5 años, y ella se embarazó del mayor cuando cumplió 20 años, ¿qué edad tiene 
Claudia ahora? 

A) 25 años 
B) 23 años 
C) 28 años 
D) 33 años 
E) 30 años 

94. La jarra donde Bety prepara el agua fresca tiene una capacidad de l i tro y medio ¿cuántas jarras 
de agua fresca puede preparar con u n garrafón de agua de 20 litros? 

A) 10 jarras 
B) 9 jarras y sobran 2 litros -
C) 11 jarras y sobran 2 litros 
D) 13 jarras y sobra medio l i tro 
E) 12 jarras y sobra 1 l i tro 

95. En u n elevador con capacidad para 360 kilos se subieron 6 personas que juntas pesaban 270 
kilogramos. Tres pesaban lo mismo y los otros tres eran niños que pesaban la mitad que cada 
adulto, ¿cuánto pesaban las personas adultas y cuánto los niños? 

A) los adultos 50 kg y los niños 25 kg 
B) los adultos 70 kg y los niños 20 kg 
C) los adultos 60 kg y los niños 30 kg 
D) los adultos 50 kg y los niños 40 kg 
E) los adultos 55 k g y los niños 35 kg 

96. Luis vendió su reloj en $150.00. Dice que así ganó 25% más sobre el precio en el que lo com­
pró. ¿Cuánto le costó? 

A) $112.50 
B) $120.00 
C) $125.00 
D) $130.50 
E) $135.00 
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o bien, en la serie 23, 32, 24, 33, 25 el número que sigue es el 34, porque sólo se le ha ido 
sumando 1 al 23 y 1 al 32. 

También puede ser que encuentres una serie como ésta: 3, 4, 6, 9... El número que sigue es el 13 
porque entre el 3 y el 4 se sumó el número 1; entre el 4 y el 6, se sumó el número 2, entre el 6 y el 9 
se sumó el número 3, de tal manera que el número que corresponde sumar ahora es el 4. 

101. En la serie 40, 43, 42, 45, 44, 47, 46, ; 106. En la serie 43, 48, 45, 50, 47, 52, sigue... 
el número que sigue es... 

A) 47 
B) 48 
C) 49 
D) 45 
E) 44 

A) 49 
B) 54 
C) 48 
D) 46 
E) 53 

102. En la serie 3, 6, 12, 24, 48, el número que 
sigue es.... 

107. En la serie 120, 101, 119, 102, 118, 103, 
sigue... 

A) 49 
B) 36 
C) 52 
D) 96 
E) 83 

A) 104 
B) 121 
C) 102 
D) 103 
E) 117 

108. En la serie 3, 5, 8, 12, 17, sigue... 
103. En la serie 28, 20, 26, 20, 24, 20, sigue... 

A) 27 
B) 19 
C) 22 
D) 20 
E) 21 

A) 23 
B) 16 
C) 18 
D) 20 
E) 21 

109. En la serie 2, 4, 8, 14, 22, sigue... 
104. En la serie 128, 64, 32, 16, sigue... 

A) 44 
B) 32 
C) 28 
D) 36 
E) 142 

A) 28 
B) 8 
C) 31 
D) 4 
E) 10 

110. En la serie 40, 20, 10, 5, 2.5, sigue... 

105. En la serie-i-
sigue... 

16 ' 12 ' A) 1.2 
B) l 
C) 1.25 
D) 1.025 
E) 1.15 
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primero y el ùltimo. los nùmeros que siguen se van a ir sumando de manera alternada a partir      de
nùmero 1 (por ejemplo: 1+1=2, 2+1=3, etc.) o restando a partir del 9, por ejemplo: 9-1=8, 8-1=7. O bien 
la serie 23,32,24,33,25, el nùmero que sigue es 34 porque solo se ha ido sumando 1 al 23 y 1 al 32.



111. En la serie 8, 4, 2, l,-^, sigue 

C ) l - i -

112. En la serie 43, 51 , 57, 61 , sigue.. 

A) 63 
B) 65 
C) 69 
D) 68 
E) 74 

113. En la serie 23, 26, 27, 30, 31 , 34, sigue. 

A) 32 
B) 33 
C) 35 
D ) 37 
E) 39 

114. En la serie 2, 1, - i - » sigue... 

E ) - f 

115. En la serie 2, 1.75, 1.50, 1.25 sigue. 

A) 2.25 
B) 2.75 
C) 1.20 
D) l 
E) 0.75 

116. En la serie ^ f - / - ^ , - | - sigue... 

117. En la serie 65, 60, 68, 63, sigue... 

A) 61 
B) 69 
C) 66 
D ) 70 
E) 71 

118. En la serie 1.5, 2, 2.5, 3, 3.5, sigue... 

A) 4.5 
B) 5 
C) 5.5 
D) 4 
E) 6 

119. En la serie 32, 34, 36, 31 , 33, sigue.. 

A) 34 
B) 35 
C) 36 
D) 37 
E) 38 

120. En la serie 5, 10, 15, 17, 19, 21 , 26, 
sigue... 

A) 28 
B) 29 
C) 30 
D) 31 
E) 32 

/ 
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Geometría 

En esta sección encontrarás preguntas relacionadas con las nociones básicas de geometría. Lee con 
cuidado antes de contestar: 

Se le llama cuerpo a todo lo que ocupa un lugar en el espacio, y al espacio que ocupa 
un cuerpo se le denomina volumen. 

La parte exterior de todos los cuerpos se llama superfide; es el límite que separa a 
los cuerpos del espacio que los rodea. Las superficies pueden ser planas o curvas. 

121. Las líneas que l imi tan las superficies pía- í Observa la siguiente figura y luego contesta las 
ñas constituyen lo que se denomina.. . 1 preguntas 125 a la 135,,. 

A) cuerpo t 
B) espacio i 
C) perímetro í 
D) área i 
E) volumen 1 

Largo: longitud 
Andio: anchura. 
Alto: altura. 
Grosor: espesor, profundidad 

122. Las medidas básicas que definen a u n 
cuerpo son... 

A) largo, ancho y altura 
B) base, altura y vo lumen 
C) perímetro, ancho y altura 
D) largo, ancho y longi tud 
E) alto, largo y longi tud 

123. Para medir una superficie es necesario 
saber: 

A) el largo y el alto 
B) el largo y el ancho 
C) el ancho y el alto 
D) el largo y lo amplio 
E) el largo y el grueso 

124. Para medir una línea es necesario saber su: 

A) longi tud 
B) anchura 
C) altura 
O) grosor 
E) profundidad 

125. ¿Qué número le corresponde al radio? 

A) l 
B) 2 
C) 3 
D ) 4 
E) 5 

126. ¿Qué número le corresponde a la secante? 

A) l 
B) 2 
C) 3 
D) 4 
E) 5 

127. ¿Qué número le corresponde a la tángete? 

A) l 
B) 2 
C) 3 
D) 4 
E) 5 
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Recuerda que para calcular el períme­
tro (o contorno) de una figura hay que 
sumar sus lados. 

138. Calcula el perímetro de las figuras que 
aparecen en los reactivos 138 a 141. 

142. Éste es u n triángulo isósceles, porque: 

A) 18 cm 
B) 20 cm 
C) 22 cm 
D ) 24 cm 
E) 26 cm 

139. 

A) 30 cm 
B) 40 cm 
C) 50 cm 
D) 60 cm 
E) 70 cm 

140. 

A) 12 cm 
B) 24 cm 
C) 48 cm 
D) 96 cm 
E) 192 cm 

-6 cm 

4 cm 

/ 
A) Tiene 3 lados y 3 ángulos. 
B) Tiene 3 lados iguales. 
C) Tiene 2 lados iguales y uno desigual. 
D) Todos los ángulos miden lo mismo. 
E) Simplemente así se llama. 

143. ¿Cuánto mide el área total del siguiente po­
lígono, si el área sombreada mide 2 cm^? 

A) 2.5 cm^ 
B) 3 cm^ 
C) 3.5 cm^ 
D ) 4 cm2 
E) 4.5 cm^ 

144 .¿Cuánto mide el área sombreada de esta 
figura? 

141. 

A) 1 6 c m 
B) 32 cm 
C) 64 cm 
D) 128cm 
E) 256 cm 

2 cm 

2 cm 

A) 2 cm^ 
B) 3 cm^ 
C) 4 cm^ 
D ) 6 cm^ 
E) 8 cm^ 

4 cm 
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Observa las figuras siguientes: t 147. ¿Qué fracción falta por sombrear para 
completar u n medio? 

145. ¿Cómo es el área sombreada de la figura 
A respecto de la B? 

A) mayor 
B) equivalente 
C) menor 
D) igual 
E) análoga 

Observa la siguiente figura: 

I I 
146. Para que quede sombreada la mitad de esta 

figura, ¿qué fracción falta por sombrear? 

A) ^ 

B) - f 

D ) - f 

148. En las siguientes figuras, ¿cuál tiene som­
breada u n área mayor? ffln 
A) l 
B) 2 
C) 3 
D) 4 
E) 5 
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154. Observa con atención y contesta cuántos cubos tiene la siguiente figura. 

A) 25 
B) 29 
C) 32 
D) 34 
E) 36 

155. Observa con atención y contesta cuántos cubos tiene la siguiente figura. 

A) 25 
B) 29 
C) 32 
D) 34 
E) 36 

Observa con atención la siguiente figura desarrollada: 

^e h T a ' r a t ? " ' " ' P""^^ - 1^ - i - a dirección 

A) l 
B) 2 
C) 3 
D) 4 
É ) 5 
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De las figuras que aparecen a la derecha, escoge aquella que complemente correctamente la serie 
que se encuentra a la izquierda. 

Razonamiento abstracto 
161. 

D 

162. 

/ A A 7^ A A \y 
163. 

A B C D E 

/ • 

164. 

A B C D E 

/ \ 

\ 1 _ \ 

165. 

A B C D E 

n n ti XX 
166. 

A B C D E 

m m M M 
A B C D E 
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209. 

210. 

211. 

m 
212. 

213. 

3 

214. 

A B C D E 

A B C D E 

A B C D E 

X|l X«X Ê X leí ^ 
A B C D E 

3 € 

A B C D E 

A B C D E 

215. 

A B C D E 
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A continuación encontrarás diferentes tipos de tapices a los que les falta u n pedazo. ¿Cuál de las 
figuras de la izquierda contiene el pedazo que hace falta? 

223. 

A B C D E 

224 
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A continuación encontrarás cuatro fichas de dominó en serie. De las fichas que se encuentren a la 
derecha, elige aquella que complemente la serie. 
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IVIejora tu logro 
académico en Español 

Lee con detenimiento el texto y responde las seis preguntas siguientes: 

Los leopardos son animales de belleza extraordinaria, de gran fortalesa y agilidad. Habi­
tan en las sábanas arboladas, selvas tropicales y en algunas llanuras áridas montañosas. 
Existen poblaciones de estos félidos en algunas regiones de asia y de África. Por su dis­
tribución son considerados como el felino con mayor dispersión en el mundo. Dado lo 
hermoso de su pelaje han sido cazmlos hasta poner a su especie en peligro de extinción. 

251. ¿Cuáles son las palabras que presentan errores ortográficos? 

A) belleza, distribución, cazado 
B) áridas, África,.dispersión 
C) fortalesa, sábanas, asia 
D) agilidad, cazado, extinción 

252. La palabra félido es una palabra esdrújula porque: 

A) Se acentúa en la última sílaba. 
B) Porque tiene sílaba tónica. 
C) Se acentúa en la antepenúltima sílaba. 
D) Porque tiene acento ortográfico. 

253. ¿Cuál de las siguientes acepciones es la adecuada para la palabra dispersión en el texto? 

A) Distracción de una actividad. 
B) Separación en distintas direcciones. 
C) Variación de u n índice de refracción de u n sistema. 
D) Descomposición de una radiación compleja. 

254. ¿En qué t ipo de fuentes es más probable que encuentres la información-del texto? 

A) U n diccionario de la lengua española. 
B) Una enciclopedia temática. 
C) U n atlas de carreteras. 
D) U n poemario. 

255. Para conocer el significado de la palabra cazados. ¿Cuál es la palabra que debes consultar en 
el diccionario? 

A) cazabe 
B) caz 
C) cazaba 
D) cazar 

256. En cuál de las siguientes expresiones se presenta u n problema de concordancia. 

A) Habitan en las sábanas arboladas, selvas tropicales... 
B) . . .son animales de belleza extraordinaria. 
C) Por su distribución son considerados como el fe l ino . . . 
D) Existen poblaciones de estos félidos en algunas regiones... 

íjia Cervarites 75 

DIRECCION
Typewriter
23

DIRECCION
Placed Image

DIRECCION
Placed Image

Sixto
Imagen colocada

Sixto
Imagen colocada

Sixto
Imagen colocada

Sixto
Imagen colocada

Sixto
Imagen colocada

Sixto
Imagen colocada

Sixto
Imagen colocada

Sixto
Imagen colocada

Sixto
Imagen colocada



A continuación se presenta u n texto periodístico. Léelo con detenimiento y responde las 6 
preguntas siguientes: 

La Jornada 
Sábado 16 de agosto del 2008. 

• Con algas o bacterias es posible generarla y no daña el medio ambiente: especialista 

Energía microbiana, alternativa 
frente a los combustibles fósiles 

• De agotarse las fuentes que se usan en la actualidad, la humanidad está en riesgo de 
quedar a oscuras y con hambre: Krajmalnik 

• En la U A M , llamó a incentivar la investigación en este campo 

Emir Olivares Alonso 

En el futuro, la energía microbiana, que se ge­
nera a partir de microorganismos como algas 
o bacterias, será una alternativa "prometedora" 
para reemplazar combustibles fósiles por ener­
gía renovable, ya que estos organismos pro­
ducen formas "altamente útiles que no ponen 
en peligro el medio ambiente", aseveró Rosa 
Krajmalnik Brown, investigadora del Center 
foT Environmental Biotecbnology, Biodesign 
Institute, de la Universidad de Arizona. 

Durante su participación en un seminario 
en la Universidad Autónoma Metropolitana, 
la especialista estadunidense dijo que debido a 
su gran potencial, este tipo de energía será par­
te "del concierto de las alternativas renovables 
que deberán producirse y utilizarse para evitar 
el riesgo de terminar con las reservas de com­
bustibles fósiles y dejar a la humanidad con 
frío, hambre y en la oscuridad". 

Campo de estudio nuevo 
El estudio de los microorganismos para gene­
rar energía es reciente. Hace algunos años, la 
Academia Americana de Microbiología publicó 
un informe intitulado Conversión microbiana 
de energía, en el que expone que organismos 
como las bacterias, desperdicios de alimentos, 
granos y microbios, entre otros, pueden de­
sarrollar combustibles alternativos que, entre 
otras posibilidades, evitarían la emisión de 

bióxido de carbono y de otros químicos que 
provocan el calentamiento global. 

Krajmalnik Brov r̂n explicó que la bioenergía 
microbiana es un campo de investigación cien­
tífica relativamente nuevo que para su desarro­
llo y éxito demanda el conocimiento profundo 
de las comunidades microbianas, las cuales, 
subrayó, son altamente complejas. Por ello, 
agregó, es fundamental incentivar y generar 
más investigación al respecto. 

La especialista en biología molecular infor­
mó que organismos como algas y microalgas 
pueden usarse para producir energía, ya que 
éstas generan aceites que se transforman en 
biodiesel; también aseveró que los organismos 
anaerobios producen metano e hidrógeno, ele­
mentos que generan gas natural y elertricidad, 
respectivamente. 

La investigadora estadunidense refirió dos 
disciplinas que pueden ayudar para un mejor 
entendimiento y estudio de la estmctura y fun­
ciones de las comunidades microorgánicas: la 
genómica y la biología molecular (pregenómi-
ca). Éstas, dijo, integradas a la ingeniería avan­
zada y los nuevos materiales "podrían acelerar 
la velocidad de desarrollo de esta área de estu­
dio y hacer realidad, en un fitturo cercano, la 
producción de bioenergéticos microbianos" a 
escala mundial. 
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Resaltó que una de las técnicas de biología 
molecular más importantes para detectar los 
microorganismos predominantes en un siste­
ma es la llamada Polyeresa chain reaction, me­
diante la cual es posible saber cuántos genes 
específicos se encuentran en el principio de la 
reacción de una muestra, lo que resulta fiinda-
mental para identificar qué microorganismos 
aparecen y en qué proporción. 

Hasta electricidad 
Los últimos hallazgos con la aplicación de estas 
técnicas sirven para saber que existen microor­
ganismos que trabajan junto con otros para el 
buen funcionamiento de estos sistemas, como 
en las células que producen electricidad, pues 
en ellas hay algunos generadores de metano, 
explicó. 

Asimismo, la especialista estadunidense des­
tacó la importancia de conocer en detalle los 
procesos metabólicos que llevan a cabo estos 
microorganismos para la producción de ener­
gía y cuáles son los más importantes para con­
trolar el sistema y lograr que aquéllos que sean 
fundamentales para la producción de energía 
se encuentren en abundancia, además de que, 
dijo, se tiene que aprender a canalizar la ener­
gía producida. 

Diversas investigaciones afirman que con 
este tipo de tecnología podrían desarrollarse 
pequeños artefactos que ilSen luz solar y agua 
y logren generar la elertricidad que requiere un 
departamento o conjunto habitacional; ade­
más de que ya hay prototipos que se utilizan 
para descontaminar el agua mediante biorreac-
tores y biodigestores que emplean microorga­
nismos aerobios y anaerobios. 

270. ¿A qué o a quién se refiere el encabezado de la nota que dice: "Con algas o bacterias es posi­
ble generarla?" 

A) A la investigación en el campo de los combustibles fósiles. 
B) A la Universidad de Arizona. 
C) A la especialista Rosa Krajmalnik Brown. 
D) A u n t ipo de energía renovable . 

271 . ¿En cuál sección del periódico encontrarías este texto? 

A) Cultura 
B) Editorial 
C) Ciencias 
D) Políüca 

272. ¿Cuál es el tema central del texto? 

A) El seminario realizado por la Universidad Autónoma Metropolitana. 
B) El informe de la Academia Americana de Microbiología. 
C) Las técnicas de biología molecular para detectar microorganismos. 
D) El gran potencial de la energía microbiana, como energía alternativa. 

273. ¿Cuál es el título de la noticia? 

A) Con algas o bacterias es posible generarla y no daña el medio ambiente: especialista 
B) Energía microbiana, alternativa frente a los combustibles fósiles 
C) De agotarse las fuentes que se usan en la actualidad, la humanidad está en riesgo de 

quedar a oscuras y con hambre: Krajmalnik 
D) En la LIAM, llamó a incentivar la investigación en este campo 
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274. ¿Cuál es la fundón de las comillas en el texto subrayado? 

A) Enfatizar lo que al autor del artículo periodístico le resulta importante. 
B) Citar textualmente u n argumento de la investigadora respecto al tema central. 
C) Destacar las aportaciones de la Universidad Autónoma Metropolitana al campo de estudio. 
D) Resaltar u n dato curioso sobre la investigación con microorganismos. 

275. De los verbos que están en negritas. ¿Cuál es la opción que señala todos los verbos que se 
encuentran en infinit ivo? 

A) Partir, generar, evitarían, encuentren 
B) Partir, dejar, generar, aprender 
C) Aseveró, refirió, destacó, encuentren ^ 
D) Aseveró, aprender, generar, partir 

Lee con detenimiento la historia que se presenta a continuación y enseguida da respuesta a 
las preguntas relativas al texto. 

El hijo ilegítimo 
Rabindranath Tagore 

(Hindú) 

Ya el sol se había puesto entre el enredo del bosque, sobre el río. Los niños de 
la ermita habían vuelto con él ganado y estaban sentados al fuego, oyendo a su 
maestro Gautama, cuando llegó un niño desconocido y le saludó con flores y frutos. 
Luego, tras una profunda reverencia, le dijo con voz de pájaro: -Señor Gautama, 
vengo a que me guíe por el sendero de la verdad. Me llamo Satyakama. 
—Bendito seas —dijo el Maestro—. ¿Y de qué casta eres, hijo mío? Porque sólo un 
brahmín (brahaman) puede aspirar a la suprema sabiduría. 
Contestó el niño: - N o sé de qué casta soy, Maestro; pero voy a preguntárselo a mi 
madre. 

Se despidió Satyakama, cruzó el río por lo más estrecho, y volvió a la choza de su 
madre, que estaba al final de un arenal, fuera de la aldea ya dormida. La lámpara 
iluminaba débilmente la puerta, y la madre estaba fuera, de pie en la sombra, es­
perando la vuelta de su hijo. 

Lo cogió contra su pecho, lo besó en la cabeza y le preguntó qué le había dicho 
el Maestro. 
—¿Cómo se llama mi padre? —dijo el niño—. Porque rné ha dicho el señor Gautama 
que sólo un brahmín puede aspirar a la suprema sabiduría. 

La mujer bajó los ojos y le habló dulcemente: - cuando joven yo era pobre y conocí 
muchos amos. Sólo puedo decirte que tú viniste a los brazos de tu madre Jabbala, 
que no tubo marido. 

Los primeros rayos del sol ardían en la copa de los árboles de la ermita del bos­
que. Los niños, aún mojado el revuelto pelo del baño de la mañana, estaban sen­
tados ante su Maestro, bajo un árbol viejo. Llegó Satyakama, le hizo una profunda 
reverencia al maestro y se quedó de pie en silencio. 
—Dime —le preguntó el Maestro—, ¿sabes ya de qué casta eres? 
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—Señor —contestó Satyakama—, no sé. Mi madre me dijo: yo conocí muchos amos 
cuando joven, y tú viniste a los brazos de tu madre Jabbala, que no tuvo marido. 
Entonces se levantó un rumor como el zumbido iracundo de las abejas hostigadas 
en la colmena. Y los estudiantes murmuraban entre dientes de la desvergonzada 
insolencia del niño sin padre. 

Pero el Maestro Gautama se levantó, trajo al niño con sus brazos hasta su pe­
cho, y le dijo: - t ú eres el mejor de todos los brahmines, hijo mío, porque tienes la 
herencia más noble, que es la de la verdad. 

276. A qué hace referencia la expresión: "Ya el sol se había puesto entre «1 ¡enredo del bosque": 

A) A u n amanecer 
B) A l ocaso del día 
C) A la penumbra 
D) A l alba 

277. ¿Qué sinónimo utilizarías para sustituir la palabra ermita? 

A) Sacristía 
B) Colegio 
C) Santuario 
D) Cabana 

278. ¿Qué es u n brahmín? 

A) Una deidad 
B) El hi jo de una campesina 
C) U n estudiante 
D) U n hombre sabio 

279. ¿Quién es el personaje principal del texto? 

A) Gautama 
B) Satyakama 
C) Jabbala 
D) Brahmín 

280. ¿Cuál es el tema central de la historia? 

A) La búsqueda del honor por la madre ofendida 
B) La contemplación de las bellezas que ofrece la naturaleza 
C) La importancia de la verdad como rasgo de sabiduría 
D) La lucha de u n niño por conocer su origen 

281. Observa los verbos señalados en el texto con negritas. ¿En cuál opción se presentan solamente 
verbos conjugados en copretérito? 

A) conocí, vengo, i luminaba 
B) estaban, murmuraban, vengo 
C) estaban, i luminaba, murmuraban 
D) estaban, llegó, vengo 
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286. La palabra que significa lo contrario a extinción es: 

A) Diversificación 
B) Repetición 
C) Abundancia 
D) Eliminación 

Lee la siguiente carta y responde las preguntas formuladas en torno a ella. 

ASUNTO: 
Solicitud de asistencia 

1. Doctor Julio Moreno Gaujardo 
Director del Museo Mexicano de la Tortuga * 
PRESENTE 

2. Los profesores y las profesoras de la escuela Primaria de la comunidad de la Barra 
de Cozoaltepec, nos dirigimos a usted con la finalidad de solicitar su intervención en 
un asunto que nos parece de suma importancia. 

3. Nuestras alumnas y alumnos están muy interesados en participar en acciones que 
contribuyan a la conservación de algunos reptiles como la tortuga marina, que corren 
el riesgo de desaparecer. Como profesores comprometidos con el cuidado ambiental 
compartimos con nuestros alumnos ese entusiasmo y quisiéramos unirnos a ellos en 
las actividades que lleven a cabo. 

Por tal motivo queremos solicitar su apoyo para asistir ai Centro Mexicano de la 
Tortuga y conocer los programas con los que cuenta el Centro para la presen/ación de 
los quelonios. 

« 
4. Estamos convencidos de la necesidad de involucrar a niños, jóvenes y adultos en 
una empresa tan importante como necesaria. Agradecemos de antemano su atención 
y esperamos respuesta a nuestra petición. 

5. Atentamente 

6. Elizabeth Morales Morales 
Directora del plantel 

287. ¿Cuál opción presenta los nombres correctos de cada una de las partes de una carta formal 
señalados con números? 

A) 1 . Asunto / 2.Petición / 3. Presentación / 4. Despedida / 5. agradecimiento 
/ 6. Quien envía 

B) 1 . Destinatario / 2.Petición / 3. Presentación / 4. Agradecimiento / 5. Despedida 
/6. Quien envía 

C) 1 . Destinatario / 2.Presentación / 3. Petición / 4. Agradecimiento / 5. Despedida 
/6. Quien envía 

D) 1 . Lugar y fecha / 2. Asunto / 3. Presentación / 4. Petición / 5. Despedida / 6. Remitente. 
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288. ¿Cuál es el asunto de suma importancia que exponen los profesores? 

A) La conservación de algunos reptiles como la tortuga marina. 
B) El interés de alumnos y maestros por participar en acciones conservacionistas. 
C) Involucrar a las personas en empresas de conservación. 
D) Agradecer al director recibir a los alumnos durante la visita al Museo Mexicano de la tortuga. 

289. La palabra quelonio es sinónimo de: 

A) reptil 
B) anfibio 
C) tortuga 
D) molusco 

290. ¿Cuál es el significado de la palabra antemano? 

A) Antes de la mano 
B) Antes de saludar 
C) Con t iempo suficiente 
D) Con anticipación 

Lee el poema y responde las cuatro preguntas siguientes: 

La ardilla. 
Amado Ñervo 

La ardilla corre. 
La ardilla vuela. 
La ardilla salta como locuela. 

—Mamá, ¿la ardilla, 
no va a la escuela? 
—Ven, ardillita, 
tengo una jaula 
que es muy bonita. 

—No, yo prefiero 
mi tronco de árbol 
y mí agujero. 

291. El significado de locuela es: 

A) Serena 
B) Roedor 
C) Alocada 
D ) Enojada 

292. ¿En cuál opción se muestran palabras que riman? 

A) ardillita, bonita 
B) escuela, jaula 
C) escuela, bonita 
D ) ardilla, escuela 

85 

DIRECCION
Typewriter
29

DIRECCION
Placed Image

DIRECCION
Placed Image

Sixto
Imagen colocada

Sixto
Imagen colocada

Sixto
Imagen colocada

Sixto
Imagen colocada

Sixto
Imagen colocada

Sixto
Imagen colocada

Sixto
Imagen colocada

Sixto
Imagen colocada



299. El significado de la palabra antropocéntrica se relaciona con: 

A) Antropocentr ismo, el hombre como el centro del Universo. 
B) Antropólogo, estudio del ser humano, su base biológica y evolutiva. 
C) Artrópodo, animal invertebrado con esqueleto interno. 
D) Antropófago, que come carne humana. 

Observa el siguiente esquema elaborado con base en el texto. 

Áreas Naturales 
Protegidas 

¿Qué son? J 

Espacios terrestres 
o marinos 

¿Quién los decretan?) 

Reserbas de la Biosferaj-

Áreas de protección 
de flora y fauna 

Parques Naturalesj 

Áreas de protección. 
de recursos naturales 

300. ¿Cuál es el orden de las respuestas correctas en el esquema? 
/• 

A) 1 . El gobierno federal/ 2. Monumentos naturales/ 3. Santuarios/ 4. Clasificación 
B) 1 . El gobierno federal/ 2. Santuarios/ 3. Monumentos Naturales/ 4. Clasificación 
C) 1. Los diferentes niveles de gobiernos/ 2. Clasificación/ 3. Monumentos Naturales/ 

4. Santuarios 
D) 1. Los diferentes niveles de gobierno/ 2. Clasificación/ 3. Santuarios/ 4. Monumentos 

Naturales 

301. ¿Cuál palabra presenta u n error ortográfico? 

A) áreas 
B) protegidas 
C) biosfera 
D) reserbas 

302. ¿En cuál de las siguientes expresiones se presenta u n error de concordancia? 

A) ¿Qué son? 
B) ¿Quién los decretan? 
C) Espacios terrestres o marinos 
D) Parques Nacionales 
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Lee la siguiente canción y da respuesta a las preguntas relacionadas con ella. 

Grita 
Jarabe de Palo 

Hace días que te observo 
he contado con los dedos 
cuántas veces te has reído 
una mano me ha valido. 

¡Suéltate ya! y cuéntame 
que aquí estamos para eso 
pa' lo bueno y pa' lo malo 
llora ahora y ríe luego. 

Hace días que me fijo 
no sé qué guardas ahí dentro 
a juzgar por lo que veo 
nada bueno, nada bueno. 

(estribillo) 
Si salgo corriendo, tS^me 
agarras por el cuello 
y si no te escucho, ¡grita ! 
Te t¡endo la mano tú agarras 
todo el brazo, 
y si quieres más pues, grita. 

De qué tienes miedo 
a reír y a llorar luego 
a romper el hielo 
que recubre tu silencio. 

303. ¿Cuál es el significado de la fijase una mano me ha valido? 

A) Perdió una mano. 
B) Estimó la valentía de su mano. 
C) Ha reído pocas veces. 
D) Le da su mano amiga. 

304. La canción invita a: 

A) Ofrecer ayuda a una amiga o amigo. 
B) Amar proftindamente a la pareja. 
C) Tener confianza a los padres. 
D) Respetar a las hermanas y los hermanos. 

305. ¿Cuál de las siguientes opciones es una oración interrogativa? 

A) he contado con los dedos 
B) a romper el hielo 
C) De qué tienes miedo 
D) que recubre t u silencio 

306. ¿Cuál de las siguientes opciones es una oración imperativa? 

A) De qué tienes miedo 
B) ¡Suéltate ya! y cuéntame 
C) que aquí estamos para eso 
D) pa' lo bueno y pa' lo malo 
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Mejora tu logro académico 
en Matemáticas 

321. Algunos astrónomos calculan que cada m i l cuatrocientos millones de años se duplica la dis­
tancia entre las galaxias. ¿Cuál es la forma correcta de escribir esa cantidad? 

A) 1 400 000 
B) 14 000 000 
C) 140 000 000 
D) 1400 000 000 

En la siguiente tabla se presenta la superficie de diferentes países. Uti l iza los dgtps que contiene la 
tabla y responde las siguientes tres preguntas. 

322. ¿Cuál inciso muestra los 3 países más grandes, ordenados de mayor a menor? 

Sudáfrica 

Bolivia 

Colombia 

Perú 
Angola 

Superficie 

1 219 912 km^ 

1 098 581 km^ 

1 138 910 km^ 

1 285 216 km^ 

1 246 700 km^ 

A) Perú, Angola, Sudáfrica 
B) Perú, Sudáfrica, Colombia 
C) Bolivia, Colombia, Perú 
D) Bolivia, Sudáfrica, Perú 

323. ¿Cuántos kilómetros cuadrados es mayor Colombia que Bolivia? 

A) 2 237 491 km^ 
B) 2 236 491 km2 
C) 40 329 km^ 
D) 30 329 km^ 

324. ¿Cuál es la opción que muestra la notación desarrollada de la superficie de Perú? 

A) 6 + 10 + 200 + 5 00 + 8 000 + 20 000 + 100 000 
B) 6 + 10 + 200 -H 5 000 + 80 000 4- 200 000 + 1 000 000 
C) 6 + 10 + 20 + 500 -I- 8 000 + 200 000 + 1 000 000 
D) 1 000 000 + 200 000 + 80 000 + 5 000 + 200 + 10 + 6 

325. La distancia entre el centro de la Tierra y la Luna es de 384 400 kilómetros. ¿Qué inciso mues­
tra ese número escrito con letra en forma correcta? 

A) Treinta y ocho m i l cuatrocientos. 
JB4 Trecientos ochenta y cuatro m i l cuatrocientos. 

C) Tres millones ochocientos cuatro m i l cuatrocientos. 
D) Trecientos ochenta y cuatro m i l cuarenta. 
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326. En el ciclo escolar 1996-1997 la cantidad aproximada de alumnos en educación primaria fue 
de 14 649 589. ¿Cuál es la opción que representa correctamente ese número? 

A) 1 centena de millón, 4 decenas de millón, 6 unidades de millón, 4 centenas de millar, 
9 decenas de millar, 5 decenas, 8 centenas, 9 unidades. 

B) 1 centena de millón, 4 unidades de millón, 6 centenas de millar, 4 unidades de millar, 
9 centenas, 5 decenas, 9 unidades. 

C) 1 decena de millón, 4 unidades de millar, 6 centenas de millón, 4 decenas de millón, 
9 unidades de millón, 5 centenas, 8 decenas, 9 unidades. 

D) 1 decena de millón, 4 unidades de millón, 6 centenas de millar, 4 decenas de millar, 
9 unidades de millar; 5 centenas, 8 decenas, 9 unidades. 

327. ¿En cuál opción está resuelta en forma correcta la siguiente operacií^? 

52 667 + 8 428 + 9 642 + 33 921 = 

A) B) Q 

52 667 52 667 52 667 52 667 
33 921 33 921 33 921 33 921 

9.642 + 9 642 + 9 642 + 9 642 
8 428 8 428 8 428 8 428 

104 648 267288 100 548 104 658 

La población estudiantil de la escuela Primaria Miguel Lerdo de Tejada para el presente ciclo es­
colar es la siguiente: 

126 alumnos 142 alumnos 111 alumnos 108 alumnos 116 alumnos 787 

Con base en la información anterior responde las dos preguntas siguientes: 

328. ¿Cuáles operaciones debes realizar para conocer el número de alumnos en sexto grado? 

A) 787 + 126 + 142 + 111 + 108 + 116 = 

B) 787 - (116 108 + 111) - (142 + 126) = 
C) 787 - (126-H 142 + 111 + 108 + 116) = 
D) 787 - (116 + 108 111 + 142) - 126 = 

329. ¿Cuál de las siguientes comparaciones es correcta? 

A) El número de alumnos de primero es superior al de quinto grado y menor que el de cuarto 
grado. 

B) En primer grado hay más alumnos que en cuarto grado y menos que en segundo grado. 
C) En primer grado hay menos alumnos que en cuarto grado y más alumnos que en 

segundo grado. 
D) El número de alumnos de segundo grado es superior al de primer grado e inferior al 

quinto grado. 
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330. Luis Felipe dice que ya tiene el dinero suficiente para comprar u n auto, para ello ahorró $35 
650.00 durante 1 año y la empresa donde trabaja le prestó $45 620.00. ¿Cuál será el precio 
del auto? 

A) $80 270.00 
B) $70 270.00 
C) $71 270.00 
D) $81 270.00 

\ 
331 . Estela rentó una casa hace 5 años. Durante el primer año pagaba $5 760.00 mensuales; el 

segundo $6 336.00 y el tercero $6 912.00. Si cada año le aumentan la misma cantidad en la 
renta, ¿cuánto pagó mensualmente en los 2 últimos años? elige la opción que corresponda. 

A) $7 488.00 y $8 064.00 respectivamente 
B) $7 480.00 y $8 056.00 respectivamente 
C) $7 470.00 y $8 040.00 respectivamente 
D) $7 458.00 y $8 024.00 respectivamente 

332. ¿Cuáles son las operaciones con las que se puede resolver el siguiente problema? 

¿Cuántos huevos caben en 15 cajas, si en cada una se empacan 12 cartones con 30 huevos 
cada uno? 

A) 3 0 + ( 1 5 - 1 2 ) = 
B) (30 + 1 2 ) x 15 = 
C) 3 0 x 1 2 x 15 = 
D) 3 0 x 15 + 12 = 

333. ¿En cuál opción se resuelve correctamente la operación 38 251 x 36 = 

A) B) C) D) 

38 251 38 251 38 251 38 251 
X 36 X 36 X 36 X 36 

229506 229506 229206 229506 
114753 114753 114753 114753 

1377036 344259 1376736 2409813 

334. Si se van a entregar 350 721 despensas en forma equitativa entre 15 poblados que se vieron 
afectados por las lluvias. ¿Cuántas le corresponden a cada comunidad? y, ¿cuántas sobran? 

A) 23 381 y sobran 2 
B) 23 382 y no hay sobrantes 
C) 23 381 y sobran 4 
D) 23 381 y sobran 6 
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352. ¿Cuál opción presenta el nombre correcto de los elementos de u n polígono? 

A) a. ángulo, b. diagonal, c. vértice, d. lado 
B) a. ángulo, b. vértice, c. diagonal, d. lado 
C) a. vértice, b. lado, c. ángulo, d. diagonal 
D) a. ángulo, b. lado, c. vértice, d. diagonal 

353. ¿A qué figura corresponden las siguientes diagonales? 

A) cuadrado B) rombo C) rectángulo D ) romboide 

354. El siguiente desarrollo plano está incompleto: ¿Qué figura se puede construir con él? 

A) pirámide exagonal 
B) prisma hexagonal 
C) pirámide pentagonal 
D) prisma pentagonal 
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359. ¿Qué cantidad de varilla se necesita para construir u n aro de 23 cm de radio? Para hacer tus 
cálculos considera a n = 3.14. 

A) 144.44 cm 
B) 72.22 cm 
C) 1 661.06 cm 
D) 722.22 cm 

360. U n terreno con forma de triángulo cuya base mide 18 rr 
tros y su altura es de 29 metros, ha sido div idido por 
mitad. ¿Cuál es el área de cada triángulo resultante? 

A) 2 6 1 m 
B) 522 m2 
C) 130.5 m2 
D) 261 m2 

361. Calcula el área del siguiente prisma de base cuadrada, 
que mide 35 cm de altura y 25 cm de u n lado de la base 

A) 1 250 cm^ 
B) 3 500 cm^ 
C) 2 500 c m ' 
D) 4 750 cm^ 

362. ¿Cuál es la unidad de medida que se debe util izar para expresar el área de u n terreno de 
cultivo? 

A) metros 
B) metros cúbicos 
C) kilómetros 
D) hectáreas 

363. Una cancha de fútbol mide 110 metros de largo y 75 metros de ancho. ¿Cuál es la opción 
que presenta el área de la cancha? 

A) 82.5 d a m ' 
B) 4 1 2 5 m 
C) 4.125 k m ' 
D) 8 250 k m ' 
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364. ¿Cuál de las siguientes opciones te permitirá calcular el vo lumen de u n cubo que mide 
3 cm de arista? 

A) V = ( 3 ) ' = 9 cm^ 
B) V = {3y = 27 c m ' 
C) V = (3 + 3 ) x 3 = 18 c m ' 
D) V = 3 + 3 + 3 + 3 + 3 + 3= 18 c m ' 

Lee con atención el siguiente texto: 

Para cambiar el azulejo de u n baño, u n albañil entrega la siguiente lista de material que va 
a utilizar. 

Para forrar 3 paredes, cada una con 2 metros de base y 2.10 de altura,*se van a requerir 12 
cajas de azulejo de 33 x 33 cm, 4 bultos de cemento blanco y agua. 

365. ¿En dónde se ut i l izan unidades de medida de superficie? 

A) Cuando se mide la altura de las paredes. 
B) Cuando se estiman la cantidad de cajas de azulejo que se requieren. 
C) Cuando se calculan la cantidad de bultos que se requieren. 
D) Cuando se estima la cantidad de agua necesaria. 

366. ¿Cuántas jarras de l i t ro y medio se llenan con 16 vasos cuya capacidad es de 210 m i cada 
uno, y cuánto sobra? 

A) 3 jarras y sobran 360 m i 
B) 2 jarras y sobran 360 m i 
C) 2 jarras y sobran 3 360 m i 
D) 3 jarras y sobran 36 m i 

367. Observa el siguiente prisma rectangular y estima el 
número de cubos pequeños que faltan para que la 
figura en conjunto, adquiera la forma de cubo. 

A) 8 cubos 
B) 16 cubos 
C) 32 cubos 
D) 64 cubos 

368. Para almacenar la producción de pera en una bodega, se empacaron 310 piezas de pera en 
una caja de cartón. Si cada pera pesa aproximadamente 120 g. ¿Cuántos kilos de peras se 
pueden empacar en cada caja? 

A) 37 200 kg 
B) 3.72 kg 
C) .372 kg 
D) 37.2 kg 
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387. Se van a llenar bolsas de dulces para la fiesta de fin de año de la escuela. Las bolsas pueden llevar: 

Una paleta de bombón o una paleta de chocolate. 
U n caramelo de diferente sabor, que puede ser: naranja, uva, limón o fresa. 
Una bolsa de frituras: papas, palomitas o churritos. 

¿En cuál opción se presentan las operaciones que te permiten calcular las posibles combina­
ciones de dulces que irán en las bolsas? 

A) 2 + 4 + 3 
B) 2 X ( 2 x 4 x 3 ) 
C) 2 X 4 X 3 
D) 1 X (4 + 3) 

En u n centro de salud se toman medidas a todos los pacientes que asisten a la consulta. Los 
datos recabados respecto a la estatura de los pacientes de u n consultorio fueron: 

1.60 1.60 1.59 1.57 1.56 1.56 1.48 1.47 1.40 1.40 

1.39 1.37 1.37 1.37 1.31 130 1.28 1.2B 1.27 1.25 

Teniendo como base los datos recabados responde las tres preguntas siguientes: 

388. ¿Cuál es la media de la estatura de los pacientes? 

A) 1.395 
B) 1.370 
C) 1.421 

. D) 1.431 

389. La moda del conjunto de datos es 1.37 porque: 

A) Es el promedio de la estatura de los pacientes . 
B) Es el valor que se presenta con más frecuencia. 
C) Es el valor central de las estaturas de los pacientes. 
D) Es la variación proporcional del grupo de datos. 

390. La mediana del grupo de datos es: 

A) 1.395 
B) 1.421 
C) 1.40 
D) 1.42 
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/ 
391. La maestra le pidió al grupo que explicara qué es la adaptación. ¿Cuál de los siguientes alum­

nos demostró tener una idea clara? 

A) Ana: "son aquellas características que poseen los organismos de una especie, que les 
permiten sobrevivir y reproducirse". 

B) Catalina: "Son los cambios que sufren los seres vivos a lo largo de su vida y que se 
heredan a sus hijos". 

C) Roberto: "Es la capacidad que tienen las especies de modificar su ambiente para poder 
sobrevivir en él". *•, 

D) Gilberto: "Se refiere a la capacidad del ambiente para seleccionar a las especies que me­
recen sobrevivir en el planeta". 

392. Las aves que se desplazan por el aire han desarrollado diversas adaptaciones que les permiten 
volar. ¿Cuál de las siguientes no es una adaptación que favorezca el vuelo? 

A) Cuerpo l iviano cubierto de plumas. 
B) Cuerpo aerodinámico dotado de u n par de alas. 
C) Cráneo pequeño y gran capacidad visual. 
E) Huesos porosos y músculos pectorales fuertes. 

393. ¿Cuál de las siguientes características es una muestra de que u n organismo se ha adaptado a 
u n t ipo de alimentación herbívora? 

A) El color de su cuerpo es verde para confundirse con la vegetación. 
B) Habita en lugares con abundante vegetación. 
C) Posee una dentadura que le permite macerar sus alimentos. 
D) Es capaz de fabricar su propio alimento a través de la fotosíntesis. 

394. Para que los anfibios evolucionaran hasta convertirse en reptiles tuvieron que suceder una 
serie de adaptaciones. ¿Cuál de las siguientes contribuyó a dar origen a los reptiles? 

A) La capacidad para respirar oxígeno. 
B) La habil idad para encontrar pareja y reproducirse. 
C) Una cubierta corporal que evita la deshidratación. 
D) La capacidad de desplazamiento para atrapar a sus presas. 

395. ¿Cuál de las siguientes opciones es una evidencia de que las extremidades de la ballena, el 
caballo, los murciélagos o el chimpancé han evolucionado a partir de la misma cantidad de 
huesos? 

A) Se han especializado en diferentes funciones. 
B) Todas sirven para desplazarse. 
C) Cada hueso ha cambiado de posición. 
D ) Algunos huesos se han atrofiado. 
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396. Si tuvieras que explicar qué es la selección natural, ¿cuál de los siguientes argumentos u t i l i ­
zarías? 

A) Es el proceso mediante el cual sobreviven los organismos más adaptados al ambiente. 
B) Son las características que hacen diferentes a los organismos de una especie y que les 

permiten sobrevivir. 
C) Es el cambio que sufren los seres vivos a través del t iempo. 
D) Es el proceso mediante el cual se forman nuevas especies. 

397. ¿Cuál de los siguientes experimentos logra representar lo que es la supervivencia del más 
apto? 

A) Cuando el maestro pone en una pecera 6 comederos y 3 tortugas. ' 
B) Cuando el profesor asigna u n comedero por cada tortuga en la pecera. 
C) Cuando el profesor asigna u n comedero para 3 tortugas en la pecera. 
D) Cuando el profesor pone 3 juegos de 3 comederos con 3 tipos de comida diferente 

en la pecera. 

398. De acuerdo con las investigaciones paleontológicas, ¿cuál de los siguientes homínidos es 
considerado el antepasado más antiguo del hombre? 

A) Ardipithecus ramidus 
B) Australopithecus afarensis 
C) Homo erectus 
D) Homo habilis 

399. ¿Cuál de las siguientes características no contribuyó al éxito evolutivo de los homínidos? 

A) La espina dorsal que permite caminar erguido. 
B) Cuerpo cubierto de vello. 
C) La capacidad de modificar su ambiente. 
D) El dedo pulgar oponible al resto. 

400. El ftincionamiento del cuerpo humano depende de diversos aparatos y sistemas, cada 
uno de ellos está constituido de que a su vez están constituidos por 

que no son otra cosa que millones de que cum­
plen diversas tareas. 

A) órganos / tejidos / células 
B) órganos / células / tejidos 
C) células / tejidos / órganos 
D) células / órganos / tejidos 

401 . ¿Cuál de las siguientes funciones corresponde al sistema inmunológico? 

A) Producir glóbulos rojos. 
B) Transportar nutrientes. 
C) Producir anticuerpos. 
D) Producir y liberar hormonas. 
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402. El aparato está constituido por huesos y 
sumen energía para trasladarnos de u n lugar a otro. 

que con-

A) circulatorio / células sanguíneas 
B) digestivo / órganos 
C) locomotor / músculos 
D) nervioso / neuronas 

403. Existen diversos fenómenos asociados al crecimiento humano. ¿Cuál de las siguientes opcio­
nes explica a qué se debe el crecimiento? 

A) Se desarrollan las habilidades físicas. 
B) El cuerpo incrementa su talla y peso. „ , 
C) Se adquieren nuevos rasgos y capacidades. 
D) Se mult ipl ican las células constantemente. 

404. ¿Cuál de las siguientes opciones ejemplifica una cualidad del desarrollo humano? 

A) La capacidad para realizar actividades físicas. 
B) El desarrollo de los genitales. 
C) La capacidad de aprender. 
D) El cambio de aspecto físico. 

405. ¿Cuál de las siguientes opciones indica una característica propia de la infancia? 

A) En esta etapa de la vida se da rienda suelta a las emociones y los afectos. 
B) Se consigue la independencia familiar. 
C) Se adquieren nuevas responsabilidades. 
D) Se desarrolla la coordinación motriz . 

406. Durante u n paseo por el museo, u n grupo de alumnos escuchó a u n joven burlarse de u n an­
ciano que caminaba despacio, discutieron entre ellos la actitud del joven respecto al anciano 
y dieron cuatro argumentos. ¿Cuál de ellos reconoce el derecho a ser respetado? 

A) Los adultos mayores no deben tener horarios restringidos en los museos. 
B) Los adultos mayores deben asistir a u n museo acompañados por otra persona. 
C) Los adultos mayores merecen u n trato acorde con sus características. 
D) Los adultos mayores deben ser tratados igual que todos. 

407. ¿Cuál de las siguientes opciones no representa u n cambio común en hombres y mujeres 
durante la adolescencia? 

A) Se alcanza una estatura cercana a la definitiva. 
B) Aparece vello en axilas y genitales. 
C) Aumenta la transpiración. 
D) Las caderas se ensanchan. 

408. ¿En cuál opción se expresa u n cambio exclusivo de los hombres? 

A) La voz se hace más grave. 
B) La piel se vuelve más grasosa. 
C) Se inicia la producción de hormonas sexuales. 
D) Hay aumento de peso. 
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441 . Muchas plantas requieren de u n mecanismo para fecundar a otras. ¿En cuál de los siguientes 
ejemplos se hace alusión a uno de estos mecanismos? 

A) Cuando el viento transporta el polen hacia lugares lejanos. 
B) Cuando aparecen las flores en primavera. 
C) Cuando las semillas son transportadas por el viento hacia lugares lejanos. 
D) Cuando las aves se alimentan del fruto de una planta y trasladan sus semillas hacia 

otro lugar. 

442. De acuerdo a las características comunes en las plantas y los animales, ¿cómo explicarías el 
hecho de que los floricultores procuren seleccionar las semillas de las plantas con flores más 
bonitas? 

A) Porque hay una mayor probabil idad de que esas semillas den origen a plantas con las 
mismas características que las progenitoras. 

B) Porque u n floricultor destina una parte de sus cultivos a la producción de semillas. 
C) Porque son las plantas más llamativas y con mayor probabil idad de venta. 
D) Por si alguna plaga termina con sus cultivos, tendrá semillas de reserva para reiniciar su 

negocio. 

443. A continuación se presentan tres afirmaciones erróneas respecto a las células animales y ve­
getales y sólo una correcta, ¿cuál es esta última? 

A) Sólo las células de las plantas poseen una membrana plasmática que rodea al citoplasma, t 
B) Sólo las células de los animales poseen u n núcleo en cuyo interior se encuentra la infor­

mación genética. 
C) Sólo las células vegetales son capaces de producir su propio alimento. 
D) Sólo las células animales cuentan con u n citoplasma. 

444. ¿Cuál de las siguientes opciones destaca la función principal de las plantas en relación con 
otros seres vivos? 

A) Transforman la energía solar en sustancias nutritivas para ellas y para otros seres vivos. 
B) Proporcionan el espacio para que vivan otros seres vivos. 
C) Sus raíces mantienen el suelo firme para que el viento o la l luvia no lo deteriore. 
D) Llegan a vivir muchos años, lo cual las hace importantes para el ecosistema. 

445. Lee con atención la siguiente descripción que hizo u n adolescente acerca de u n programa de 
televisión: 

1) En la televisión pasaron una imagen en donde se veían muchas células de una cebolla; 
más tarde 2) en ese mismo programa, se enfocaron a una sola célula de cebolla y mostraron 
su núcleo. Luego 3) aparecieron imágenes de amibas cuya forma era diferente a las células 
de la cebolla y las compararon con 4) los glóbulos rojos que se encargan de transportar el 
oxígeno. Ese viaje por el m u n d o microscópico me pareció maravilloso. 

En el texto se encuentran señaladas con números algunas frases, ¿en cuál de ellas se hace 
alusión a u n organismo unicelular? 

A) l 
B) 2 
C) 3 
D) 4 
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446. ¿Cuál es la función de las células hepáticas? 

A) Proteger contra los microorganismos. 
B) Producir sustancias necesarias para la digestión 
C) Contribuir al movimiento del cuerpo. 
D) Intervenir en la formación de huesos. 

447. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones corresponde exclusivamente a las células animales? 

A) Tienen como función producir su propio alimento. 
B) Poseen una forma definida gracias a su pared celular. 
C) Carecen de una forma regular o definida. 
D) En su interior existen estructuras capaces de captar la energía sokii. 

448. Se ha comprobado que las plantas producen su alimento a través de una reacción química. 
¿Qué sustancias se requieren para que se lleve a cabo esta reacción y qué sustancias se obtie­
nen respectivamente? 

A) agua y oxígeno / dióxido de carbono y azúcar 
B) azúcar y agua / dióxido de carbono y oxígeno 
C) dióxido de carbono y agua / azúcar y oxígeno 
D) azúcar y oxígeno / dióxido de carbono y agua 

449. Si t u papá te pidiera que le explicaras lo que es u n ecosistema, ¿cuál de las siguientes opciones 
escogerías para hacerlo? 

A) U n ecosistema es el lugar en donde habitan muchos tipos de plantas. 
B) U n ecosistema son las características climáticas de u n lugar. 
C) U n ecosistema es u n conjunto de poblaciones de distintas especies. 
D) U n ecosistema es u n lugar donde distintas poblaciones interactúan con su ambiente. 

450. Si se habla de los organismos y la relación que tienen con su ambiente, ¿cuál de las siguientes 
afirmaciones es la correcta? 

A) Son los animales que con su constante actividad determinan las características del 
ambiente. 

B) Son las plantas que a través de la fotosíntesis determinan las características del ambiente. 
C) Son las relaciones que se establecen entre plantas y animales las que determinan 

el ambiente. 
D) Son las condiciones ambientales las que determinan qué organismos sobreviven 

en ese ambiente. 

451 . En una película apareció una imagen de u n dinosaurio persiguiendo a unas personas. Des­
de el punto de vista evolutivo, ¿qué se puede afirmar de esa escena? 

A) Que es incorrecta porque a pesar de que los dinosaurios y los seres humanos son 
de la misma era geológica vivían en ecosistemas diferentes. 

B) Que es incorrecta, puesto que los dinosaurios y los seres humanos son de eras 
geológicas diferentes. 

C) Que gracias a que algunos seres humanos sobrevivieron al ataque de los dinosaurios 
el hombre pudo evolucionar. 

D) Que la inteligencia de los primeros seres humanos y su capacidad de defensa 
contribuyeron a la extinción de los dinosaurios. 

122 Mejora tu logro académico en C. Naturales 

DIRECCION
Typewriter
43

DIRECCION
Placed Image

Sixto
Imagen colocada

Sixto
Imagen colocada

Sixto
Imagen colocada

Sixto
Imagen colocada

Sixto
Imagen colocada

Sixto
Imagen colocada

Sixto
Imagen colocada

Sixto
Imagen colocada

Sixto
Imagen colocada



Mejora tu logro 
académico en Valores 

461 . Es el valor que se sustenta en el respeto a la diferencia. 

A) libertad 
B) solidaridad 
C) tolerancia 
D) compromiso 

462. Se puede definir como la capacidad de elegir, que es inherente a la condición humana y que 
es u n derecho humano. > 

A) libertad 
B) seguridad 
C) educación 
D) decisión 

463. Estela gusta de la música electrónica y critica constantemente a sus compañeros que prefieren 
otro t ipo de música como la grupera, el rap o el reguetón. 

¿Qué t ipo de valor permitiría a Estela aceptar a sus compañeros con gustos musicales dist in­
tos al suyo, aunque no los comparta? 

A) amistad 
B) democracia 
C) tolerancia 
D) libertad 

464. ¿En cuál de los siguientes términos pueden englobarse aspectos como la honestidad, la res­
ponsabilidad, la tolerancia, el respeto y el compromiso? 

A) valores 
B) normas 
C) derechos 
D) obligaciones 

465. Domingo emigró de una comunidad indígena de la Sierra Norte de Puebla a la capital de ese 
estado. Su profesor lo obliga a hablar en español y cada que dice alguna palabra o frase en 
náhuatl le l lama la atención. 

¿Qué t ipo de discriminación está cometiendo el profesor contra Domingo? 

A) sexual 
B) étnica 
C) educativa 
D) económica 
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472. Lee lo siguiente: 

1 . Javier y Miguel son amigos a pesar de profesar religiones distintas. 
2. Daniel es homosexual y en su famil ia siempre hacen bromas sobre sus preferencias 

sexuales. 
3. Norma se siente a gusto con su famil ia porque todos pueden expresar lo que opinan 

aunque no todos piensen igual. 
4. Gloria ayuda en las labores domésticas a pesar de no querer hacerlo para que le den 

permiso de salir con sus amigos. 

¿En cuáles de las anteriores situaciones se expresan ejemplos de tolerancia? 

A) l y 2 
B) 1 . 3 y 4 
C) 2 y 4 
D) l y 3 

473. Lee lo siguiente: 

1 . A la hermana de Carmen le han negado el trabajo en varias empresas porque está 
embarazada. 

2. Esperanza no podrá seguir estudiando a pesar de ser una excelente estudiante porque 
sus padres consideran que el estudio no es necesario para las mujeres. 

3. Elena reprobó algunas asignaturas en la secundaria y ahora no podrá ingresar al 
bachillerato a pesar de haber aprobado el examen de admisión. 

4. Lourdes es la única mujer de su grupo por lo que sus compañeros casi no la dejan 
opinar en clases y no la incluyen en sus equipos. 

5. La mamá de Mario consiguió u n ascenso en su trabajo después de muchos años de 
laborar ahí. 

¿En cuáles de las anteriores situaciones se refleja discriminación hacia las mujeres? 

A) 1, 2 y 4 
B) 1, 3 y 5 
C) 2 y 4 
D) l y 5 

474. La voluntad para dialogar, tolerar las diferencias y establecer compromisos son aspectos i m ­
portantes en: 

A) La defensa de nuestros derechos. 
B) El aprendizaje escolar. 
C) Los actos de solidaridad hacia nuestros compañeros. 
D) En la negociación para la solución de conflictos. 

475. Pertenecer a una familia, a u n grupo de amigos, a u n barrio, pueblo o colonia nos hace 
miembros de varias: 

A) asociaciones 
B) comunidades 
C) sociedades 
D) naciones 
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489. La profesora Flor les pidió a sus alumnos que mencionaran ejemplos de situaciones en don­
de pusieran en práctica su derecho de expresión. Cristóbal mencionó que a él le gusta dibujar 
y cuando realiza u n grafiti pone en práctica su libertad de expresión. La profesora comentó, 
que si bien es cierto lo que Cristóbal di jo, en ocasiones su acción está afectando a otros. ¿Por 
qué u n grafiti afecta los derechos de otros? 

A) Porque los dibujos no son claros y no se sabe lo que expresan. 
B) Porque quienes lo realizan no piden permiso a sus padres para realizarlo. 
C) Porque a veces se hacen sobre paredes que no son suyas, atentando contra la propiedad 

privada. 
D) Porque el grafiti es una moda extranjera. 

490. América vive en una ciudad fronteriza de México y cursa su educación básica en una escuela 
ubicada en los Estados Unidos de América. Hay ocasiones en las que ya no quiere asistir a la 
escuela porque algunos de sus compañeros hacen bromas sobre su origen mexicano. 

¿Qué t ipo de discriminación sufre América por parte de sus compañeros de la escuela? 

A) social 
B) sexual 
C) de género 
D) étnica 

491 . Los alumnos del 6° " A " comentaron en clase acerca de u n problema que veían m u y lejano a 
ellos, pero a lo largo de la plática fueron saliendo algunos ejemplos de cómo éste sí se mani ­
fiesta en la convivencia diaria entre los compañeros de la escuela. 

Los ejemplos que dieron de cómo se manifiesta en la escuela fueron los siguientes: 

Empujones 
Gritos 
Humillaciones 
Golpes 
Amenazas 

Con base en las anteriores manifestaciones, ¿puedes decir de qué problema se discutió en dase? 

A) violencia 
B) intolerancia 
C) desigualdad 
D) discriminación 

492. Lee lo siguiente: 

1. Las normas sociales. 
2. El estado de ánimo. 
3. La amistad. 
4. El respeto a los demás. 

¿Cuáles de los anteriores elementos son limitantes de la libertad? 

A) 1,2 
B) 2 ,3 
C) 3 , 4 
D) 1, 4 
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493. Es el derecho que tiene toda persona de pertenecer a u n Estado o a una determinada sociedad 
política que protege sus derechos. 

A) derecho a la libertad 
B) derecho a la seguridad 
C) derecho a la ciudadanía 
D) derecho a la propiedad 

494. El hermano de Georgina consiguió una beca para estudiar la prepa en una escuela de gran re­
nombre, pero en ella varios de sus compañeros lo excluyen de las actividades que organizan 
porque saben que viene de una familia de escasos recursos económicos. 

¿Qué t ipo de discriminación sufre el hermano de Georgina por parte de sus compañeros de 
la escuela? 

A) social 
B) sexual 
C) de género 
D) étnica 

495. Lee lo siguiente: 

En 1985 un temblor provocó muchos daños en la Ciudad de México y, ante el desastre, 
muchos jóvenes salieron a la calle a participar en las labores de rescate. Acciones como 
ésta se han repetido frente a otros desastres. 

¿Cuál de los siguientes términos define acciones como las anteriores? 

A) solidaridad 
B) amnistía 
C) reciprocidad 
D) amistad 

496. Tu acta de nacimiento es u n documento que te identifica principalmente como: 

A) hombre o mujer 
B) menor de edad 
C) ciudadano mexicano 
D) ser humano 

497. Lee lo siguiente: 

1 . Es u n principio que guía a no cometer actos que perjudican a los demás. 
2. A l pedir que nos respeten, antes debemos saber respetar. 
3. A l pedir tolerancia hacia nuestros actos también debemos ser tolerantes con los otros. 
4. Hace referencia a actos de reciprocidad como base para la convivencia. 
5. ¿En cuál de los siguientes refranes pueden resumirse los anteriores aspectos? 

A) "Ojo por ojo, diente por diente." 
B) "No hagas a otros lo que no te gustaría que te hicieran a t i . " 
C) "Se ve la paja en el ojo ajeno, pero no la viga en el propio . " 
D) "Dime con quién andas y te diré quién eres." 
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517. ¿En qué capítulo del Título primero de nuestra Constitución se protegen las libertades y de­
rechos de los mexicanos? 

A) Capítulo n. De los mexicanos 
B) Capítulo IV. De los ciudadanos mexicanos 
C) Capítulo I I I . De los extranjeros 
D) Capítulo I . De las garantías individuales 

518. Es una condición políüca y legal que permite que las personas sean tratadas de manera justa 
sin ninguna distinción. 

*• 
A) libertad 
B) igualdad 
C) tolerancia 
D) seguridad 

519. Es el derecho que posees para reunirte con quienes te agradan o con quienes compartes i n ­
tereses para realizar cualquier t ipo de actividades siempre que éstas respeten los derechos de 
los demás y sean lícitas. 

A) libertad de asociación 
B) libertad de expresión 
C) derecho a la seguridad 
D) libertad social 

520. ¿De qué t ipo de derecho forma parte la aplicación de vacunas que has recibido desde los 
primeros meses de t u vida? 

A) derecho a la seguridad 
B) derecho a la igualdad 
C) derecho a la salud 
D) derecho a la educación 

521 . ¿Cuál es el principal convenio que asegura los derechos de la infancia a nivel mundial? 

A) Declaración de los Derechos Humanos 
B) UNICEF (Fondo de las Naciones Unidas para la Infancia) 
C) Convención sobre los Derechos del Niño 
D) Marcha Global contra el Trabajo Infanti l 

522. Es la actuación de las autoridades sin favoritismos particulares de ninguna índole (religiosa, 
política, social n i económica). 

A) imparcialidad 
B) legalidad 
C) lealtad 
D) intolerancia 
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523. Es inf l igir daño corporal, moral o psicológico a una persona para obligarla a confesar u n y 
delito o para obtener evidencia en u n proceso judicial . 

A) abuso 
B) exclusión 
C) condena 
D) tortura 

524. Se caracteriza por ser una decisión personal, voluntaria y libre para formar parte activa de una 
acción ciudadana, es decir, trabajar y cooperar con quienes comparten nuestras opiniones 
acerca de los asuntos públicos. 

A) participación social , , , 
B) solidaridad 
C) reciprocidad 
D ) democracia 

525. Lee lo siguiente: 

En la escuela de Araceli están reuniendo latas de comida, agua y ropa para enviar al 
estado vecino que ha sufrido inundaciones a causa de las lluvias y, debido a esto, mucha 
gente perdió sus pertenencias. 

¿Cuál de los siguientes términos define acciones como la anterior? 

A) solidaridad 
B) amnistía 
C) reciprocidad 
D) amistad 

526. Relaciona las siguientes columnas de manera que vincules cada problema con alguna acción 
que se pueda llevar a cabo para atacarlo. 

Problemas 

1. Deterioro ambiental 
2. Reprobación escolar 
3. Desnutrición 
4. Violencia 

A) l a ; 2b; 3c; 4d 
B) I b ; 2c; 3a; 4d 
C) le ; 2b 3d; 4a 
D) I d ; 2b; 3d; 4a 

Acciones 

a. Practicar la tolerancia y el diálogo 
b. Ayudar a estudiar a los compañeros 

c. N o desperdiciar agua 
d. Comer saludablemente 

527. ¿Qué enunciado implica u n acto de responsabilidad? 

A) Copiar durante el examen. 
B) Hacer la tarea en clase. 
C) Realizar los ejercicios de la clase. 
D) Pagar para no hacer nada en el trabajo en equipo. 
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